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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми.  Кожна суспільно-економічна формація 

розвивається доти, поки система її виробничих відносин забезпечує розвиток 

продуктивних сил, що полягає, насамперед, у зростанні суспільної 

продуктивності праці. Новий спосіб виробництва перемагає старий тому, що 

він створює більш високий рівень продуктивності праці. Продуктивність праці 

виступає одним із головних критеріїв, здатних оцінювати ефективність 

діяльності на будь-якому рівні економіки та будь-якого суб’єкта 

господарювання. Зростання цього показника дозволяє збільшувати обсяги 

виробництва, знижувати собівартість виробленої продукції, покращувати її 

якість, а також створювати надійні умови для майбутнього розвитку 

підприємства та покращення соціально-економічного рівня його робітників. 

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки відбуваються зміни в 

усіх сферах економічної діяльності, здійснюється перехід переважно до нових, 

найбільш продуктивних методів управління. Це по новому ставить проблему 

організації виробництва, висуває особливі вимоги до процесу поліпшення 

продуктивності праці.  

Підвищення продуктивності праці є найбільш актуальною проблемою в 

будь-якій суспільно-економічній формації, так як від цього залежить 

ефективність роботи підприємства і повне задоволення потреб населення. Під 

підвищенням продуктивності праці розуміється усяка зміна в процесі праці, 

спрямована на скорочення робочого часу, необхідного для виробництва даної 

продукції. 

Мета роботи полягає у визначенні резервів і шляхів підвищення 

продуктивності праці на підприємствах харчової промисловості.  

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити низку 

завдань, а саме:  

–  розкрити економічну сутність і значення продуктивності праці; 

– розглянути існуючі показники та методи вимірювання 

продуктивності праці; 



– визначити чинники, що впливають на рівень продуктивності праці; 

– надати загальну характеристику ТОВ «Поділля Елеватор» як 

суб’єкта підприємницької діяльності, зазначити основні напрямки його 

діяльності; 

– зробити техніко-економічну характеристику господарської 

діяльності підприємства; 

– провести аналіз забезпеченості підприємства трудовими ресурсами;  

– проаналізувати використання робочого часу на підприємстві та 

продуктивність праці; 

– виявити резерви підвищення продуктивності праці;  

–  розробити конкретні заходи щодо підвищення продуктивності 

праці на підприємстві ТОВ «Поділля Елеватор». 

Об’єктом  дослідження є процеси та чинники, що формують рівень 

продуктивності праці на підприємстві ТОВ «Поділля Елеватор». 

Предметом дослідження при написанні даної випускної роботи стали 

теоретичні та практичні аспекти продуктивності праці та резерви її підвищення. 

Методи дослідження. У ході дослідження використана низка 

загальнонаукових та спеціальних методів, зокрема: наукового абстрагування; 

системного підходу; методи статистичного аналізу; графічного зображення; 

факторний аналіз. 

Інформаційною основою дипломної роботи є законодавчі та нормативні 

акти органів державної влади, наукові дослідження вітчизняних і зарубіжних 

учених з проблем ефективності і продуктивності праці, статистична звітність  

ТОВ «Поділля Елеватор». 

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (47 найменувань) та 5 

додатків. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 88 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 25 таблиць та 12 рисунків. 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні аспекти дослідження резервів 

підвищення продуктивності праці» розглянуто поняття продуктивності праці, 

показники та методо її оцінки. Склад та класифікацію чинників та резервів, що 

впливають на продуктивність праці, а також шляхи підвищення продуктивності 

праці. 

У другому розділі «Аналіз продуктивності праці в ТОВ «Поділля 

Елеватор»» проаналізовано фактичний стан господарської діяльності ТОВ 

«Поділля Елеватор» за допомогою техніко-економічних показників. Розглянуто 

склад, структуру та рух персоналу , проаналізована динаміка продуктивності 

праці. Оцінено резерви підвищення продуктивності праці на підприємстві за 

допомогою інструментарію факторного аналізу. 

У третьому розділі «Економічне обґрунтування напрямків та шляхів 

підвищення продуктивності праці в ТОВ «Поділля Елеватор»» 

сформульовано та економічно обґрунтовано захід щодо підвищення 

продуктивності праці. А саме, збільшення обсягу виробництва за рахунок 

купівлі нової зерносушарки.  

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:  

1. В ТОВ «Поділля Елеватор» мають місце резерви збільшення 

продуктивності праці, основні з яких пов’язані з підвищенням виробничих 

потужностей, а саме процес  сушіння. 

2. Для мобілізації наявних резервів збільшення обсягу виробництва в 

ТОВ «Поділля Елеватор» необхідно збільшити потужність сушіння за рахунок 

купівлі нової та сучасної зерносушарки. 

3. Практична реалізація розробленого заходу забезпечить збільшення 

продуктивності праці в ТОВ «Поділля Елеватор» на 14,7 %. Додаткові 

капітальні вкладення у розмірі 5200 тис. грн., дисконтований термін окупності 

складатиме 1,86 років. 


